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Πανήγυρη Παναγίας «Ελευθερώτριας» και 
χειροτονία διακόνου στα Τρίκαλα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομος, την Τρίτη 10 Ιουνίου 2025, πραγματοποίησε 
μια πλούσια πνευματική και λειτουργική διακονία στην ενορία 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Τρικάλων.

Συγκεκριμένα, το απόγευμα χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Εσπερινού. 
Αμέσως μετά, προεξήρχε της Ιεράς Λιτανείας της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας της 
Ελευθερώτριας, η οποία διήλθε από δρόμους της ενορίας, με τη συμμετοχή 
πλήθους πιστών, κλήρου και λαού.
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Στη συνέχεια, τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία, μέσα σε κλίμα κατανύξεως και ιερότητας. 
Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την εις 
διάκονον χειροτονία του κ. Γεωργίου Παπαποστόλου, συνταξιούχου διευθυντή της 
Γενικής Τράπεζας στην Κέρκυρα, ο οποίος έλαβε με πίστη και συγκίνηση τον 
πρώτο βαθμό της ιερωσύνης.

Ο νέος διάκονος, με πνεύμα ταπεινότητας και διάθεση διακονίας, αποτελεί πλέον 
μέλος του Ιερού Κλήρου της τοπικής Εκκλησίας.

Χειροτονητήριος Λόγος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Τρίκκης κ. 
Χρυσοστόμου κατά την εις διάκονον χειροτονία του Γεωργίου 
Παπαποστόλου

Αγαπητέ μου υποδιάκονε Γεώργιε,

Η σημερινή ημέρα είναι ξεχωριστή και γεμάτη από τη χάρη του Θεού. Ζούμε μέσα 
στην εβδομάδα της Πεντηκοστής, την εβδομάδα του Αγίου Πνεύματος, λίγες μόλις 
ημέρες μετά από τη μεγάλη εορτή της επιφοίτησης του Παρακλήτου στους 
Αποστόλους. Ο Χριστός μάς υποσχέθηκε το Πνεύμα το Άγιο, και Εκείνο ήρθε, για 
να φωτίζει, να καθοδηγεί και να αγιάζει όλους εκείνους που Τον ακολουθούν με 
πίστη και ταπείνωση.

Και ποιοι ήταν αυτοί που πρώτοι δέχθηκαν το Άγιο Πνεύμα; Ήταν απλοί ψαράδες, 
καθημερινοί άνθρωποι. Δεν είχαν σπουδές, αξιώματα, κοινωνική επιφάνεια. Είχαν 
όμως καθαρή καρδιά. Ο Χριστός τους κάλεσε: «Δεύτε οπίσω μου», και αυτοί 
άφησαν τα δίχτυα, τα καΐκια, τις οικογένειες, τις ασχολίες τους και Τον 
ακολούθησαν. Δεν το σκέφτηκαν πολύ. Δεν ζύγισαν αν τους συμφέρει. Άκουσαν το 
κάλεσμα και ανταποκρίθηκαν με εμπιστοσύνη.

Και εσύ, αγαπητέ μου Γεώργιε, σήμερα απαντάς σε ένα τέτοιο κάλεσμα. Δεν 
έρχεσαι από καριέρα θεολογική ή από εφηβικό όνειρο. Έρχεσαι ώριμος, 
κατασταλαγμένος, συνειδητοποιημένος. Έρχεσαι να δώσεις, όχι να πάρεις. 
Έρχεσαι να προσφέρεις, όχι να απαιτήσεις. Έρχεσαι να διακονήσεις, όχι να 
προβληθείς.



Σε συγχαίρω από καρδιάς, γιατί, σε ώριμη ηλικία, μετά από μια ευδόκιμη και 
επιτυχημένη επαγγελματική πορεία ως Διευθυντής στην Γενική Τράπεζα στην 
Κέρκυρα, αποφάσισες να αφιερωθείς ολοκληρωτικά στην Εκκλησία του Χριστού. 
Και αυτή σου η απόφαση δεν είναι πράξη φυγής ή παραίτησης, αλλά προσφοράς. 
Είναι απόφαση πίστης, καρποφορία πνευματικής ωριμότητας και ευλογημένη 
ανταπόκριση στο κάλεσμα του Θεού.

Η χαρά μου σήμερα είναι ιδιαίτερη, γιατί η σχέση μας δεν είναι τυχαία ούτε 
επιφανειακή. Όταν ήρθα στα Τρίκαλα ως Πρωτοσύγκελλος, γνώρισα την ευσεβή 
σύζυγό σου, αλλά και τον υιό σου, τον Νικόλα, με τους οποίους με συνέδεσαν από 
την πρώτη στιγμή δεσμοί εκτίμησης και αγάπης. Και τώρα, αυτή η σχέση 
καρποφορεί, με την είσοδό σου στο Άγιο Θυσιαστήριο.

Δεν είναι, επίσης, τυχαίο που η χειροτονία σου τελείται σήμερα, εδώ, στον Ιερό 
Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ενώπιον της εφεστίου εικόνας της 
Παναγίας της Ελευθερώτριας, της οποίας σήμερα τιμούμε τη Σύναξη. Την ίδια 
ώρα εορτάζουμε και τον Άγιο Λουκά τον Ιατρό, έναν σύγχρονο άγιο, που 
υπηρέτησε με αυταπάρνηση τον άνθρωπο και με πίστη τον Χριστό. Αυτές οι δύο 
μορφές, η Παναγία η Ελευθερώτρια και ο Άγιος Λουκάς, γίνονται σήμερα οι 
σιωπηλοί σου συνοδοιπόροι.

Αξιώνεσαι σήμερα να λάβεις τον πρώτο βαθμό της Ιερωσύνης, αυτόν του 
Διακόνου. Κι εσύ ο ίδιος ζήτησες να μπεις στον Ιερό Κλήρο την ημέρα του Αγίου 
Πνεύματος, στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος στο χωριό Άγιος Βησσαρίων, εκεί 
όπου για χρόνια πολλές υπηρετούσες με σεβασμό και αφοσίωση στο αναλόγιο, 
δίπλα στον σεβάσμιο και αγαπητό π. Βασίλειο Πανάγο. Και σήμερα, αυτός μαζί με 
όλους τους συγχωριανούς σου, βρίσκονται εδώ για να σε καμαρώσουν και να 
προσευχηθούν για σένα.

Από σήμερα, αγαπητέ μου Γεώργιε, ελευθερώνεσαι από τα καθήκοντα του κόσμου 
τούτου και εισέρχεσαι στην ιερή διακονία. Από σήμερα δεν ανήκεις μόνο στην 
οικογένειά σου, αλλά σε ολόκληρη την Εκκλησία.

Να θυμάσαι πάντα: ο διάκονος είναι ο πρώτος που διακονεί, ο πρώτος που 
ταπεινώνεται, ο πρώτος που φροντίζει, ο πρώτος που σηκώνει τα βάρη των άλλων. 
Να αγαπάς τους ανθρώπους, να είσαι δίπλα τους, να προσεύχεσαι γι’ αυτούς και να 
χαίρεσαι με τη χαρά τους και να πονάς με τον πόνο τους.



Η Εκκλησία δεν σου προσφέρει αμοιβή· εσύ προσφέρεις εθελοντικά. Και αυτό κάνει 
ακόμη πιο σπουδαία και ευλογημένη τη διακονία σου.

Και αν είναι θέλημα Θεού, την Πέμπτη 19 Ιουνίου, στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Γκούρας, εκεί όπου πανηγυρίζουμε την Παναγία την Οδηγήτρια, θα 
τελέσουμε και τη δεύτερη χειροτονία σου, εις πρεσβύτερον. Εκεί θα αναλάβεις τη 
διακονία σου, τόσο στη Μονή όσο και στα χωριά του ορεινού όγκου, που 
στερούνται ιερέως. Αυτό είναι και δικός σου πόθος.

Πριν κλείσω, σου δίνω μια πατρική συμβουλή: να κρατήσεις πάντοτε πνευματικό 
στήριγμα. Να συμβουλεύεσαι τον πνευματικό σου πατέρα, τον άξιο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Δημήτριο Κατσαρό, Αρχιερατικό Επίτροπο Πύλης, ο οποίος 
σε γνωρίζει καλά και με συγκίνηση σήμερα συμμαρτυρεί.

Προχώρα, λοιπόν, με ταπείνωση, με φόβο Θεού, με χαρά και με εμπιστοσύνη στον 
Χριστό.

Καλή διακονία, αδελφέ μου. Ο Θεός να σε ευλογεί!

Εἴσελθε εἰς τὴν χαρὰν τοῦ Κυρίου σου.
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